НОУ ДПО «Институт системно-деятельностной педагогики»                                     

Научный руководитель – д.п.н., профессор Л.Г. Петерсон                                                                                                                         2018–2019 учебный год    

План работы лаборатории № 4 «Надпредметный курс “Мир деятельности”» 
на 2018–2019 учебный год (НШ)
(конкретизируется каждой ОО под свои цели и задачи)
Координатор проекта: старший методист, Посполита Наталья Владимировна (pospolita@sch2000.ru)

Цель: развитие содержания, методик и построение комплексного мониторинга УУД в рамках надпредметного курса «Мир деятельности» для 1–4 классов как ключевого звена формирования у школьников умения учиться.

Задачи:

1. Апробация системы автоматизированного педагогического мониторинга сформированности надпредметных знаний и умений учащихся.

2. Апробация методических материалов по курсу «Мир деятельности».
3. Подготовка видеоматериалов занятий по курсу «Мир деятельности» и представление опыта работы в рамках проекта.

4. Трансляция системы работы по курсу «Мир деятельности» на уровне школы, города, региона и т.д.

Категория участников лаборатории: педагоги начальной школы, психологи.

Обращаем внимание, что каждому участнику лаборатории по итогам работы за год выдается СЕРТИФИКАТ.

Сертификат предоставляется при выполнении заданий и наличии Анкеты обратной связи по результатам работы.
	Месяц
	Содержание работы участников лаборатории
	Форма работы
	Материалы
для работы
	Техническое задание/сроки сдачи

	1.
 ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ЭТАП

	сентябрь
	· Составление списка творческой лаборатории с указанием руководителя лаборатории

· Изучение общего плана лаборатории на год, согласование всех технических заданий на год, составление плана работы участников внутришкольной творческой рабочей группы по данному направлению
	Методическое заседание внутришкольной творческой рабочей группы


	План работы лаборатории № 4 «Надпредметный курс "Мир деятельности"» на 2018–2019 учебный год для НШ
	

	18 сентября                                   Установочный форум для всех участников ФИП и ВИП 

	27 сентября                       Консультация для участников творческого проекта «Книга класса» 

(история развития класса через курс «Мир деятельности») (дата будет уточняться)

	октябрь
	Консультация № 1 (замысел, цели и задачи работы лаборатории, заполнение входной анкеты)

5) Проведение входного анкетирования участников лаборатории № 4
	Участие в онлайн-консультации 30 октября (дата будет уточняться)
	1) Материалы консультации 
2) Электронная входная анкета для участников лаборатории


	Задание № 1.

Составить список творческой группы и план выполнения ТЗ на год с распределением участников и выслать координатору проекта

до 27 октября

	2. теоретический практикум (ОСВОЕНИЕ ИННОВАЦИИ)

	сентябрь-ноябрь


	Для педагогов, не проходивших курсовую подготовку:

освоение инновации в любой форме


	Варианты подготовки:

1) Самоподготовка 

(без удостоверения ПК)
	Серия бесплатных обучающих занятий на сайте Института СДП
http://www.sch2000.ru/ploshchadki/rabota-laboratoriy/2017/lab2.php 
	Освоение теоретической базы и анализ опыта практической реализации инновации.



	
	1) 
	2) Участие «свободным слушателем» в открытых занятиях дистанционных курсов (без удостоверения ПК) с 10 сентября 
	http://www.sch2000.ru/distant/ 

Необходимо подать заявку на участие в занятиях координатору проекта – Н.В. Посполита 
	

	
	2) 
	3) Дистанционные курсы по направлению «Мир деятельности», 

72 ч (с удостоверением), 
с 10 сентября
	Платное участие с режимом работы 2 раза в месяц (сентябрь–декабрь 2018 г.):

http://www.sch2000.ru/distant/
	

	
	3) 
	4) Очные курсы ПК, 72 ч
(с удостоверением ПК)
	Платное участие в очных курсах ПК:

http://www.sch2000.ru/education/detail.php?ID=27941
	

	3. ПедагогическИЙ ПРАКТИКУМ

	22 ноября                              Фестиваль «Один день в ТДМ» для всех участников ФИП и ВИП (флешмоб).
(демонстрация занятия курса «Мир деятельности» и других мероприятий в ТДМ по плану мероприятия ОО)

	в течение года


	Для всех педагогов лаборатории:

· уточнение планирования и составление рабочей программы по курсу «Мир деятельности» на 2018–2019 учебный год,
· проведение занятий с учащимися в течение года,
· повышение квалификации через стажировку.
	Работа по изданным пособиям к надпредметному курсу «Мир деятельности» для 1–4 классов
	Комплект методических и учебных материалов по курсу «Мир деятельности» для ученика и для учителя
	Регулярно отправлять информацию о выявленных ошибках, опечатках, неточностях в материалах курса (в письме координатору).


	
	4) 
	New! Стажировка, 4 дня (с удостоверением ПК) в течение года
	Вопрос об участии в стажировке, подбор стажировочной площадки решается с координатором лаборатории.
	

	
	Для группы лидеров:  разработка модуля «Развиваем свои способности»

· разработать свой вариант тематического планирования для данного модуля на основе курса «Мир деятельности» 
	· Анализ известных развивающих курсов для начальной школы.

· Составление тематического планирования к программе «Мир деятельности» для модуля «Развиваем свои способности и таланты», 1–4 классы.

· Общая консультация для рабочей группы ОО с координатором лаборатории.
	1) Программа курса «Мир деятельности»

2) Шаблон для составления тематического планирования


	Участие в группе лидеров и все технические задания (ТЗ) обсуждаются с координатором лаборатории индивидуально.

	декабрь-январь
	Консультация № 2. 

Мастерская по теме «Организация пробного действия и фиксация причины затруднения»
	Участие в вебинаре по обмену опытом

(дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации на адрес школы.
	Задание № 2 (для всех участников)
1) Участие и изучение вебинара Лаб. № 1 (Методологическая школа) под руководством д.п.н. Л.Г. Петерсон 

2) Сделать видео-запись фрагмента занятия МиД или предметного урока по теме консультации. 
3) Выслать координатору лаборатории ТЗ от рабочей группы 
до 1 февраля


	февраль-март
	Консультация № 3. 

Мастерская по теме «Организация постановки учебной цели и построения плана выхода из затруднения»
	Участие в вебинаре по обмену опытом
(дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации на адрес школы.
	Задание № 3 (для всех участников)
1) Участие и изучение вебинара Лаб. № 1 (Методологическая школа) под руководством д.п.н. Л.Г. Петерсон 

2) Сделать видео-запись фрагмента занятия МиД или предметного урока по теме консультации. 
3) Выслать координатору лаборатории ТЗ от рабочей группы 
до 10 апреля

	февраль                      Вебинар «Online-занятие по курсу "Мир деятельности"» для всех участников ФИП и ВИП
(дата будет уточняться)

	апрель


	Консультация № 4. 

· Обмен опытом работы по курсу «Мир деятельности»;

· Автоматизированная система педагогического мониторинга УУД в рамках курса "Мир деятельности".
	Участие в вебинаре по обмену опытом
 (дата будет уточняться)
	Ссылка для участия будет выслана накануне консультации на адрес школы.
	 

	4. ТРАНСЛЯЦИЯ ИННОВАЦИИ

	в течение года
	Проведение открытых занятий курса «Мир деятельности» по любой выбранной теме в рамках мероприятий для представителей своей школы (города, района, региона…)
	Организация  обмена опытом (семинар, мастер-класс, открытый урок, дискуссия, круглый стол и др.)
	План открытого мероприятия составляет ОО
	Задание № 4 (для всех участников)
Принять участие в трансляции своего опыта работы по курсу «Мир деятельности» в течение года.



	5.  участие в конкурсе «Учу учиться»

	в течение года
	Представление методических материалов на Международном педагогическом конкурсе «Учу учиться».
	Подготовка материалов к конкурсу.
	Положение о конкурсе.

http://www.sch2000.ru/konkurs-uchu-uchitsya/ 
	Выбор номинации (номинаций) и участие в конкурсе по желанию участников.

	6. Всероссийский мониторинг

	апрель/

май
	Апробация комплексной диагностики сформированности  УУД и участие в создании базы данных по каждой возрастной группе.
	Проведение комплексной педагогической диагностики для учащихся класса по курсу «Мир деятельности»: 

· наблюдение, 

· входное и итоговое тестирование,

· практические работы № 1-2 (для 3-4-х классов)

· анкеты для педагога и родителей
· анкеты по выявлению мотивации учащихся
	· Диагностические материалы (в методических разработках к курсу «Мир деятельности»)

· Анкеты для педагогов и родителей 


	Задание № 5 (для всех участников)
Занести данные мониторинга своего класса по итогам года в автоматизированную систему мониторинга до 10 июня

	7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

	апрель                          Итоговый форум для всех участников ФИП и ВИП (дата будет уточняться)

	май/июнь
	Составление отчета о работе за год
	1) Оформление творческих отчетов, отзывов родителей, учеников курсе «Мир деятельности» (в свободной форме с возможным предоставлением видео занятий)

2) Видео-записи для анализа координатором лаборатории и для размещения в Методической копилке лаборатории.
	Электронная анкета обратной связи по итогам работы за год от рабочей группы на сайте в разделе лаборатории.


	Задание №6. Представить все выполненные ТЗ за год, творческие отчеты о работе, отзывы.  Заполнить анкету обратной связи по лаборатории (на сайте), зафиксировать список участников для получения сертификатов.

до 15 июня


Все материалы (задания) высылать в соответствии с указанными сроками на адрес координатора проекта pospolita@sch2000.ru
� Предоставленные работы могут использоваться в качестве методического материала только по согласованию с автором и с разрешения родителей учащихся класса.





4

